

**S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE**

**O davkih in davčni politiki**

Vsi trije zbori občinske skupščine so sprejeli osnutek dogovora o usklajevanju davčne politike, zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti pa še osnutek sprememb odloka o posebnem občinskem prometnem davku v občini in osnutek sprememb odloka o davkih občanov.

**O proračunu občine**

Vsi trije zbori občinske skupščine so sprejeli osnutek odloka o proračunu občine za leto 1984, zbor KS in zbor ZD pa tudi osnutek odloka o spremembi proračuna občine za leto 1983.

Osnutek proračuna za leto 1984 je bil pripravljen na osnovi predvidene omejene rasti splošne porabe, ker so vsi planski dokumenti še v fazi razprave, tako zvezna in republiška resolucija, kot tudi dogovor o oblikovanju sredstev splošne porabe v občinah SRS. Zato so se v skladu z zveznim zakonom pri določanju višine proračunskih sredstev vse ljubljanske občine odločili za rast 11 odstotkov od doseženih prihodkov za leto 1983. Na podlagi konkretno strukturnega deleža, ki

znaša za našo občino 22,44 odstotka od skupnih ljubljanskih sredstev, so oblikovana tudi sredstva dovoljene porabe za našo občino in sicer v višini 456.853.000,00 dinarjev. Indeksi kažejo precejšen porast glede na lansko leto, kar je posledica novega strukturnega deleža, ki na eni strani daje naši občini več sredstev kot pa na podlagi prvotnega načina indeksiranja. Na drugi strani pa bomo zato morali za skupno dogovorjene naloge in obveznosti dati tudi sorazmerno več sredstev.

Z namenom, da se odpravi neenotnost financiranja krajevnih skupnosti v Ljubljani, so bili izdelani enotni kriteriji in merila. Iz izračuna sredstev je razvidno, da bomo na podlagi novih meril v prihodnjem letu zagotavljali v naši občini s proračunom krajevnim skupnostim 30 odstotkov več sredstev kot v lanskem letu, kar je za KS dokaj ugodno – glede na 11-odstotno globalno rast splošne porabe.

Ravno pri financiranju krajevnih skupnosti pa so se delegati njihovega zbora malo dlje zadržali. Delegata iz krajevnih skupnosti Brezovica in Dobrova sta pozvala pristojne-izvršni svet občinske skupščine, naj ponovno presodijo ustreznost obstoječih kriterijev za financiranje KS. V Brezovici, na primer, niso zadovoljni s sredstvi za življenjske KS in menijo, da bi pri razdeljevanju sredstev morale imeti prednost tiste KS, v katerih občani tudi sami veliko prispevajo – v denarju ali v delu. Obstaja tudi mnenje, da na višino sredstev ne sme odločujoče vplivati število prebivalcev; ampak, da moramo enakovredno upoštevati tudi velikost in komunalno urejenost.

**Muzej ljudske revolucije v Trnovskem predmestju**

Zbor združenega dela in družbeno-politični zbor sta sprejela odločbo, s katero je ugotovljeno, da je v splošnem interesu gradnja muzeja ljudske revolucije Slovenije in sicer na navedenih zemljiščih v k.o. Trnovsko predmestje. Mimogrede: zbor KS je to odločbo sprejel že na majski seji.

**V Trnovem ohranjamo kulturno dediščino**

Zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti sta na ločenih sejah sprejela dopolnitev zadalnega načrta za severni del VS-1 Trnovo. Gre za območje med Zihorlovo ulico, Karunovo ulico, Gradaščico in Trnovskim pristanom.

Poleg Eiprove ulice bomo torej ohranili in prenovili še vrsto obstoječih ambientov, ne da bi pri tem prizadeli srednjeročni program nove stanovanjske gradnje.

Ohranili bomo torej ambient okrog trnovske cerkve in Arhitekturnega muzeja, hiši na Karunovi 3 in 5 ter pritlična objekta na Eiprovi 21 in 23, ki se bosta kasneje vključila v predvideni družbeni center, namenjen potrebam Trnovca, Kolezijske, Murgel, Zelenega loga in Rakove Jelše.

V Trnovskem pristanu bomo ohranili območje gostilne »Alkar« in objekt na Švabičevi 1, ki bo namenjen javnemu programu. Značilni obodni zidovi ob Trnovskem pristanu predstavljajo obvezni sestavni del objektov in ambienta, ki se ohranja.

**Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib naravna znamenitost**

Zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti sta sprejela odlok o razglasitvi Tivolija, Rožnika in Šišenskega hriba za naravno znamenitost. V sklopu tega krajinskega parka sta območji Mosteca in Malega Rožnika naravna rezervata, območje Pod Turnom naravni spomenik, klasični del Tivolija pa je spomenik oblikovane narave.

Odlok o razglasitvi tega področja za naravno znamenitost je prvi akt te vrste v Ljubljani. Njegov osnovni namen je ohranitev naravnih in kulturnih lastnosti tega prostora, ki ga imenujemo »zelena pljuča« Ljubljane.

NINA ČOŽ

**TA MESEC V SKUPŠČINI**

Decembrske seje zborov občinske skupščine bodo 21. decembra z osrednjo točko dnevnega reda: Predlog resolucije o politiki izvajanja družbenega plana občine v obdobju 1981–1985 za leto 1984.

Obpravnavali pa bodo tudi:

- Predlog odloka o proračunu občine Ljubljana Vič-Rudnik za leto 1984
- Predlog dogovora o usklajevanju davčne politike v letu 1984
- Predlog odloka o spremembi odloka o posebnem občinskem prometnem davku v naši občini
- Predlog odloka o določitvi kmetij po zakonu o dedovanju kmetijskih zemljišč in zasebnih kmetijskih gospodarstev (kmetij)
- Predlog odločbe o ugotovitvi splošnega interesa za gradnjo samopostrežne trgovine na Viški cesti
- Predlog sklepa o poimenovanju OŠ Bičevje po narodnem heroju Francu Leskošku-Luki

**Predlog resolucije realnejši**

Osnutek resolucije o politiki izvajanja družbenega plana občine v letu 1984 je bil tudi tokrat deležen precejšnje pozornosti. Vrsta pripomb na seji občinske skupščine, številne obravnave v strokovnih krogih, preverjanje realnosti trditvev v razgovorih z organizacijami združenega dela, sestanki v družbenopolitičnih organizacijah, posvetovanja planerjev. Želja: v dokument zapisati tisto, kar bomo sposobni uresničiti, pa vendarle ne samo tisto, kar bo moč doseči brez naprezanja, ampak opredeliti realne cilje, ki jih lahko dosežemo z več in boljšim delom, z dobro organiziranostjo, z medsebojnim sodelovanjem.

Zato so osnutek resolucije brusili, spreminjali in dopolnjevali, da bi v predlog zapisali čim bolj realnejše številke in podatke. Anketa med nekaterimi organizacijami združenega dela je pokazala, da te načrtujejo kar 7 odstotno povečanje količinskega obsega proizvodnje, tako da resolucijski cilj, 4 odstotno povečanje količinskega obsega, ni na trhlih nogah. Konvertibilni izvoz naj bi po podatkih iz te ankete organizacije povečale celo za 42,6 odstotka, vendar ob 31,1 odstotnem povečanju uvoza – v resoluciji je predvideno 20 odstotno povečanje konvertibilnega izvoza ob ustreznem povečanju uvoza. Zaposlovanje v Ljubljani in v gospodarstvu občine že nekaj časa stagnira, za prihodnje leto je obet dober: organizacije, ki so izpolnile anketo, predvidevajo 2,3 odstotno povečanje števila zaposlenih, občinska resolucija pa ostaja pri preverjeni in utemeljeni 1 odstotni rasti, pri čemer se bo v negospodarstvu število zaposlenih povečalo samo v novih objektih. Pozornost bo veljala tudi kmetijski proizvodnji, ki ima pomembne naloge. Največ težav je bilo pri sestavi predloga pravzaprav pri delitvi dohodka: sindikat meni, da je treba zadržati realno padanje osebnih dohodkov, vsi pa se zavedajo tudi pomena krepitve akumulacijske sposobnosti združenega dela. Ključ teh vrat ni v besedilu resolucije, ampak v združenem delu, v rokah delavcev. Vemo, kje nastaja dohodek...

Na področju investicij so obveljala predvidevanja, ki so bila opredeljena že v osnutku resolucije. Gradili bodo Semenarna, DO Plutal TOZD Zapiralne embalaže, Mercator Konditor, Avtomontaža TOZD Utensilia, IMP DO Livar TOZD Livarna barvnih kovin, Hoja TOZD Žaga Škofljica, IMP DO IKO TOZD IPKO Podpeč, Slovenijaceste Tehnika, Galvanotehnika, Mercator Rožnik TOZD Dolomiti, Merkur Kranj, ABC Pomurka DO Delikatesa, ABC Pomurka DO Tabor Grosuplje in v coni RP-2 Integral DO Viator TOZD Ljubljana Tovorni promet.

Tržni viški bodo v kmetijstvu leta 1984 za 4 odstotke višji od letošnjih. Odkup mleka se bo povečal za tri, goveje živine pa za 5 odstotkov. To pomeni, da bo treba odkupiti 80.000 hektolitrov mleka (tričetr od zasebnikov), ter 1.450 ton goved (skoraj v celoti od zasebnikov). Pšenice bodo odkupili 450 ton, od tega 200 ton od zasebnih pridelovalcev. V kmetijstvu se bodo nadaljevale priprave za najpomembnejšo investicijo, gradnjo farme Brest.

Na področju družbenih dejavnosti bo tudi



prihodnje leto v znamenju letošnjih varčevalnih ukrepov, iskanja notranjih rezerv in prilagajanja težkemu gospodarskemu položaju.

Ob predlogu resolucije velja zapisati še nekaj: sestavljalci besedila niso ponavljali že znanih in dogovorjenih nalog ob obravnavi posameznih programskih sklopov na sejah občinske skupščine: turizma, kmetijske proizvodnje, raziskovalne dejavnosti, trgovine, drobnega gospodarstva. Naloge so na teh področjih poznane, nosilci zavezani, da jih uresničijo, zato je nepotrebno, da bi jih še enkrat naštevali. So pa sklepi skupščine, akcijski programi, ki so bili ob teh razpravah sprejeti in tudi programi samoupravnih interesnih skupnosti za posamezna področja pravzaprav sestavni del resolucije o politiki izvajanja družbenega plana v prihodnjem letu.

**Nove davčne olajšave**

Na osnutek dogovora o usklajevanju davčne politike v letu 1984 je bilo nekaj pripomb. Prav je, da povemo, katere med njimi so v predlogu upoštevane.

Upoštevan je predlog, da je potrebno davčne olajšave v zvezi z vključevanjem kmetov v družbeno organizirano tržno proizvodnjo ter sprejemanje in izpolnjevanje obveznosti setvenih planov občin bolj konkretizirati in vezati na širši krog davčnih zavezancev in ne le na tiste, ki preusmerjajo kmetije ali preurejajo stanovanjska in gospodarska poslopja v turistične namene. Predlagano je, da naj bi ta olajšava znašala v višini do 70 odstotkov od odmerjenega davka. Sprejeta je bila tudi pobuda, da se davčna olajšava prizna kmetom, ki imajo učence in študente na proizvodnem delu v višini, kot jo določa občinska skupščina.

Olajšava se prizna tudi zavezancem, ki so pričeli opravljati gospodarsko dejavnost. Upoštevana je bila tudi pobuda, da se pri naložbah v poslovne prostore in druga osnovna sredstva določi spodnja meja mož-

ne olajšave. Po sprejeti dopolnitvi znašajo olajšave za te namene od 20–40 odstotkov.

Podprt je predlog, da se oprostitve davka iz gospodarskih dejavnosti po odbitku ne omejuje le na invalide – paraplegike, temveč se razširi na vse invalide s 100 odstotno telesno okvaro, na osebe, ki so izgubile vid, duševno bolne in duševno prizadete osebe.

**Davek za prodan avtomobil**

Predlog odloka o spremembi odloka o posebnem občinskem prometnem davku v naši občini v grobem predvideva dve spremembi.

Od novih ali rabljenih osebnih in tovornih avtomobilov ter motornih koles s delovno prostornino nad 125 ccm, ki jih občani ali civilno pravne osebe prodajajo v roku do enega leta od prejšnje nabave se plača posebni občinski prometni davek po stopnji 15 odstotkov, v roku od enega do dveh let od prejšnje nabave pa se plača posebni občinski prometni davek po stopnji 10 odstotkov. 6 odstotni je davek od naravnega vina, penečega vina in vinsko sadnih pijač proizvedenih z več kot 50 odstotki iz domačih surovin. Odstotki so računani od vrednosti.

**Ena kmetija – en dedič**

Kmetija je po zakonu o dedovanju kmetijskih zemljišč in kmetij tista kmetijska in gozdna gospodarska enota, ki zagotavlja lastniku s kmetijsko in drugo z njo povezano dejavnostjo primerno preživljanje ter jo je kot tako določila z odlokom občinska skupščina.

Pri določanju kmetij je bilo upoštevano zlasti naslednje: ogroženost smotrnega izkoriščanja kmetijskih in gozdnih zemljišč, ki bi nastale zaradi drobitve kmetije, možnost proizvodnega sodelovanja z organizacijami združenega dela ter družbeni interesi na ohranitvi določenih kmetijskih in gozdnogospodarskih enot.

Kmetije po tem odloku se ob priliki dedovanja ne morejo deliti in jih praviloma prevzema samo en dedič, sodedičem pa pripada le nujni delež v denarju.

**Trgovina na Viški cesti?**

Splošni interes za gradnjo samopostrežbe na Viški cesti načelno obstaja. Imetniki pravice uporabe zemljišč, na katerih naj bi stala bodoča trgovina ne nasprotujejo predvideni gradnji, zahtevajo le primerno odškodnino. S sprejemom družbenega plana občine za obdobje 1981–1985 se je skupščina odločila, da bo na svojem območju v navednem srednjeročnem obdobju trgovino zgradila. Splošni interes za gradnjo trgovine mora z odločbo ugotoviti skupščina.

NINA ČOŽ